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1. Aanleiding 

Door het lid Mohandis (PRO) zijn op 27 mei 2026 Kamervragen ingediend over de 

BOSA-regeling 2026. Hij heeft om reactie gevraagd voor het commissiedebat van 

30 juni 2026. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording en 

verzending van deze Kamervragen. Met de beantwoording van de Kamervragen 

zegt u toe met de RVVB in gesprek te gaan. 

3. Kernpunten 
In de beantwoording van de Kamervragen wordt aangegeven dat: 

e __u zich bewust bent dat de storing en het besluit om over te gaan tot loting 
vervelende situaties oplevert. Dat betreurt u; 

e _ het besluit over te gaan tot loting niet lichtzinnig genomen is, maar nodig was 
om elke aanvrager een gelijke kans te geven om aanspraak te maken op 

subsidie; 

e een compensatieregeling niet aan de orde is, omdat het doen van een 

aanvraag nog niet betekent dat er een recht op subsidie ontstaat; 

e _u het belangrijk vindt goed te kijken naar de gevolgen van de storing en daar 

lessen uit te trekken en dat u de Kamer hier in het najaar over informeert. 

Daarbij geeft u aan dat zowel de gebruiksvriendelijkheid van het portaal als de 
verdeelwijze van het beschikbare budget kritisch wordt geëvalueerd; 

e _u daarom de werkgroep ‘financiering bouw en onderhoud sportaccommodaties' 

instelt om u te adviseren hoe de beschikbare middelen zo goed mogelijk in te 
zetten; 

« de inzet van het gereserveerde budget voor sport uit het coalitieakkoord 
onderdeel vormt van de bredere besprekingen over de inzet van 
coalitieakkoord-middelen en dat de Kamer uiterlijk op Prinsjesdag 
geïnformeerd zal worden over de inzet van deze middelen; 

e _u met de RVVB in gesprek zal gaan over de problemen rondom de BOSA- 
regeling. 
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4. Toelichting 

a. Financieel-economische gevolgen, arbeidsmarkteffecten en regeldrukeffecten 

N.v.t. 

b. Juridische aspecten 

N.v.t. 

c. Politieke en maatschappelijke context 

Politieke context 

De BOSA is een regeling waar al langer veel politieke aandacht voor is. Meermaals 

zijn zorgen geuit over de druk op het budget en de korting vanaf 2026. In het 

coalitieakkoord is opgenomen dat er in renovatie en verduurzaming van 

sportaccommodaties geïnvesteerd wordt. 

Op 4 mei 2026 heeft het lid Van Dijk (CDA) schriftelijke vragen gesteld! n.a.v. de 

open brief van NOC*NSF ‘Grote zorgen over afhandeling BOSA-aanvragen 2026’. 

Daaropvolgend heeft 11 mei 2026 het lid Mohandis (PRO) op LinkedIn? 
aangekondigd mondelinge vragen te stellen. Daarin schrijft hij dat de loting geen 

recht doet aan de volgorde van aanvragen en de opgave als geheel. De 

mondelinge vragen zijn niet doorgegaan. 

De commissie VWS heeft met twee commissiebrieven u gevraagd te reageren op 

meerdere burgerbrieven over de ‘BOSA-subsidie 2026'.3* Dit doet u met de 

Kamerbrief Sport en Bewegen, die u voorafgaand aan het commissiedebat sport 

naar de Tweede Kamer stuurt. De burgerbrieven worden individueel beantwoord. 

In het coalitieakkoord’ is afgesproken dat het kabinet zal investeren in bouw en 

onderhoud van sportaccommodaties. Om deze middelen in te zetten stelt u een 

werkgroep ‘financiering bouw en onderhoud sportaccommodaties!' in. De 

werkgroep zal een aantal scenario’s opstellen hoe de middelen voor 

sportinfrastructuur vanaf 2028 kunnen worden ingezet. 

Maatschappelijke context 

De sportsector heeft haar zorgen geuit over het met terugwerkende kracht 

wijzigen van de verdeelvolgorde van het beschikbare budget van de BOSA. 

NOC*NSF heeft in een open brief een spoedoverleg met het ministerie 

aangevraagd, dat op 19 mei 2026 heeft plaatsgevonden. De RVVB heeft een 

meldpunt gestart voor verenigingen die door de nieuwe verdeelvolgorde in de 

problemen komen®, waarover o.a. de NOS heeft bericht? 

Beide organisaties beklagen zich over de structureel toegenomen druk op de 

regeling na eerdere bezuinigingen. Zij zien de storing als een direct resultaat 

hiervan. Aangedragen oplossing vanuit deze organisaties is dan ook het ophogen 

ì Kamerstukken II 2025/26, 2026209267 
2 Meldpunt voor problemen m je) idier: ling: ‘dit is niet meer verantwoord’ | Mohamm 

Mohandis 
3 Kamerstukken II 2025/26, 2026209801 
* Kamerstukken II 2025/26, 2026211768 
5 Aan de slag - Coalitieakkoord 2026-20 
5 Meldpunt voor problemen idieregeling: ‘Dit is niet meer verantwoord’ - RVVB 
? Meldpunt voor problemen met sportsubsidieregeling: 'Dit is niet meer verantwoord! 
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van het budget. Het AD? en regionale kranten? berichten over de consequenties 

die de nieuwe verdeelvolgorde waarschijnlijk heeft voor specifieke clubs. 

5. Afstemming 

DUS-I, FEZ, WJZ. 

6. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

8 Subsidie voor nieuwe kantine was al binnen, maar dan krijgt amateurclu horen rom 
miljoenen moe rden geloot ort | AD.nl 

9 Nieuwe verdeling BOSA-miljoenen dreigt tientallen West-Friese sportclubs te duperen. SV Enkhuizen 
r actie: ‘De ch is écht enorm’ | Noordhollands Dagbl 
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